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Ⅰ 調査の目的 

このアンケート調査では、市民の皆さまに市政への関心を高め、理解を深めていただく

とともに、市政に関する意向やニーズを把握し、市の施策推進の参考データとして活用す

ることを目的としています。 

 

Ⅱ 調査の方法 

１ 調 査 地 域・・・久留米市全域 

２ 調 査対象 者・・・久留米市に在住する満 20 歳以上の中から選任された 

市政アンケートモニター「くるモニ」 

３ サ ンプル 数・・・３１２ 

４ 選 任 方 法・・・住民基本台帳からの無作為抽出（承諾有） 

５ 実 施 方 法・・・インターネットまたは郵送 

６ 調 査 期 間・・・平成２７年１０月９日（金）～平成２７年１１月８日（日） 

７ 回収数（率）・・・２６７（８５．６％） 

 

Ⅲ 調査項目 

 ■ 景観形成の推進、人権教育・啓発の推進 

久留米市の景観に対する意識や行動、市民の人権意識及び問題解決に対する行動力

を把握するために、調査を行いました。 

 

Ⅳ 調査結果 

１ 回答者の属性 

 （１）性 別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

区分 件数 割合
男性 119 44.6%
女性 148 55.4%
合計 267 100%

性　別

女性
55.4%

男性
44.6%
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 （２）年 齢 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 （３）地域ブロック 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜ブロック別校区＞ 

 

 

 

 

 

 

 

ブロック 校　　区

東 部
山川、山本、草野、善導寺、大橋、船越
水分、柴刈、川会、竹野、水縄、田主丸

北 部
小森野、合川、宮ノ陣、北野、弓削、大城
金島

中央 東部 西国分、東国分、御井

南 東 部 上津、高良内、青峰

中 央 部 荘島、日吉、篠山、京町、南薫、長門石

中央 南部 鳥飼、金丸、南、津福

南 西 部 荒木、大善寺、安武

西 部
城島、下田、青木・浮島、江上、犬塚
三潴、西牟田

区分 件数 割合
20歳代 34 12.7%
30歳代 48 18.0%
40歳代 46 17.2%
50歳代 48 18.0%
60歳代 58 21.7%

70歳以上 33 12.4%
合計 267 100%

年　齢

40歳代

17.2%50歳代

18.0%

60歳代

21.7%

70歳以上

12.4%

30歳代

18.0%

20歳代

12.7%

区分 件数 割合
東部 27 10.1%
北部 44 16.5%

中央東部 37 13.9%
南東部 21 7.9%
中央部 39 14.6%

中央南部 50 18.7%
南西部 25 9.4%
西部 24 9.0%
合計 267 100%

地域ブロック

中央東部
13.9%

南東部
7.9%

中央部
14.6%

中央南部
18.7%

南西部
9.4%

西部
9.0%

北部
16.5%

東部
10.1%

－　2　－



 （４）職 業 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

区分 件数 割合
農林漁業 5 1.9%
自営業 16 6.0%

給与所得者（常勤） 101 37.8%
パート・アルバイト

（学生は除く）
43 16.1%

学生 9 3.4%
家事に専念 35 13.1%

無職 46 17.2%
その他 12 4.5%
合計 267 100%

職　業

給与所得者
（常勤）
37.8%

パート・アルバイト
（学生は除く）

16.1%

学生
3.4%

家事に専念
13.1%

無職
17.2%

その他
4.5% 自営業

6.0%

農林漁業
1.9%
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２ 中学校区 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１（単一選択） 

 

あなたのお住まいの中学校区は。 

項　　目 回答数（人） 割合（％）

諏訪中学校区 41 15.4

城南中学校区 27 10.1

良山中学校区 23 8.6

牟田山中学校区 17 6.4

屏水中学校区 17 6.4

三潴中学校区 16 6

江南中学校区 15 5.6

北野中学校区 15 5.6

荒木中学校区 14 5.2

宮ノ陣中学校区 13 4.9

明星中学校区 12 4.5

青陵中学校区 12 4.5

櫛原中学校区 10 3.7

城島中学校区 10 3.7

筑邦西中学校区 9 3.4

田主丸中学校区 9 3.4

高牟礼中学校区 5 1.9

無回答 2 0.7

全　　体 267 100

中学校区

2

5

9

9

10

10

12

12

13

14

15

15

16

17

17

23

27

41

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45

無回答

高牟礼中学校区

田主丸中学校区

筑邦西中学校区

城島中学校区

櫛原中学校区

青陵中学校区

明星中学校区

宮ノ陣中学校区

荒木中学校区

北野中学校区

江南中学校区

三潴中学校区

屏水中学校区

牟田山中学校区

良山中学校区

城南中学校区

諏訪中学校区

（人）
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３ 景観への関心 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２（単一選択） 

 

久留米市では、ふるさとの風景を守り、育み、次代につなぐために、久留

米市景観計画を策定し、魅力的な景観づくりに取り組んでいます。そこでお

たずねします。あなたは景観について関心がありますか。 

項　　目 回答数（人） 割合（％）

関心がある 116 43.4

どちらかといえば関心がある 124 46.4

どちらかといえば関心がない 21 7.9

関心がない 4 1.5

無回答 2 0.7

合　　計 267 100

景観への関心

関心がある 116

どちらかといえば関心がある 124

どちらかといえば関心がない 21

関心がない 4

無回答 2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

人

関心がある どちらかといえば関心がある どちらかといえば関心がない 関心がない 無回答
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４ 久留米市の景観の良さ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３（単一選択） 

 

あなたは、現在の久留米市の景観をどのように感じますか。 

項　　目 回答数（人） 割合（％）

良い 21 7.9

どちらかといえば良い 190 71.2

どちらかといえば悪い 48 18

悪い 1 0.4

無回答 7 2.6

合　　計 267 100

久留米市の景観の良さ

良い 21

どちらかといえば良い 190

どちらかといえば悪い 48

悪い 1

無回答 7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

人

良い どちらかといえば良い どちらかといえば悪い 悪い 無回答
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５ 好きな久留米市の景観 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４（複数選択３つ以内） 

次の中で、あなたが特に好きな久留米市の景観は何ですか。 

項　　目 回答数（人） 割合（％）

筑後川や耳納連山、筑後平野などの自然景観 212 79.4

石橋文化センターなどの潤いある文教施設の景観 125 46.8

つつじ、柳坂のハゼ並木、北野のコスモス街道など四季折々の花木の景観 111 41.6

京町の水天宮や梅林寺など歴史的建造物が点在する歴史・文化的景観 66 24.7

JR久留米駅、西鉄久留米駅を中心とした賑わいある中心市街地景観 37 13.9

草野町の旧宿場町の伝統的なまちなみが残る歴史・文化的景観 36 13.5

田主丸町の山苞（やまづと）の道にみられる、おもてなしの景観 30 11.2

三潴・城島地区の酒蔵が建ち並ぶ産業景観 25 9.4

寺町の１７の寺院が集まる歴史・文化的景観 24 9

その他 9 3.4

無回答 3 1.1

全　　体 267 100

好きな久留米市の景観

9

24

25

30

36

37

66

111

125

212

0 50 100 150 200 250

その他

寺町の１７の寺院が集まる歴史・文化的景観

三潴・城島地区の酒蔵が建ち並ぶ産業景観

田主丸町の山苞（やまづと）の道にみられる、おもてなしの景観

草野町の旧宿場町の伝統的なまちなみが残る歴史・文化的景観

JR久留米駅、西鉄久留米駅を中心とした賑わいある中心市街地景観

京町の水天宮や梅林寺など歴史的建造物が点在する歴史・文化的景観

つつじ、柳坂のハゼ並木、北野のコスモス街道など四季折々の花木の景観

石橋文化センターなどの潤いある文教施設の景観

筑後川や耳納連山、筑後平野などの自然景観

（人）
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６ 良好な景観づくりのための景観形成活動 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問５（複数選択無制限） 

あなたは、この１～２年間に、良好な景観づくりのための「景観形成活動」

として、次のようなことを行ったことがありますか。 

項　　目 回答数（人） 割合（％）

自宅や会社の庭などの緑化、花植え 121 45.3

道路や河川の清掃活動 119 44.6

道路など公共空間の花植え活動 18 6.7

歴史的な建物の保存活動や、樹木の保全活動 6 2.2

景観に関する話し合いや講演会への参加 4 1.5

その他 6 2.2

特になし 91 34.1

無回答 3 1.1

全　　体 267 100

景観形成活動の実施状況

91

6

4

6

18

119

121

0 20 40 60 80 100 120 140

特になし

その他

景観に関する話し合いや講演会への参加

歴史的な建物の保存活動や、樹木の保全活動

道路など公共空間の花植え活動

道路や河川の清掃活動

自宅や会社の庭などの緑化、花植え

（人）
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７ 取り組みたい景観形成活動 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問６（複数選択無制限） 

次の中で、あなたが、引き続き、または新たに取り組んでみたい「景観形

成活動」は何ですか。 

項　　目 回答数（人） 割合（％）

自宅や会社の庭などの緑化、花植え 135 50.6

道路や河川の清掃活動 125 46.8

道路など公共空間の花植え活動 62 23.2

歴史的な建物の保存活動や、樹木の保全活動 60 22.5

景観に関する話し合いや講演会への参加 33 12.4

その他 6 2.2

特になし 33 12.4

無回答 5 1.9

全　　体 267 100

取り組みたい景観形成活動

33

6

33

60

62

125

135

0 20 40 60 80 100 120 140 160

特になし

その他

景観に関する話し合いや講演会への参加

歴史的な建物の保存活動や、樹木の保全活動

道路など公共空間の花植え活動

道路や河川の清掃活動

自宅や会社の庭などの緑化、花植え

（人）

－　9　－



８ 魅力的な景観づくりのために市に力をいれてほしいこと 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問７（複数選択３つ以内） 

魅力的な景観づくりのために、市にはどのようなことに力を入れてほしい

と思いますか。 

項　　目 回答数（人） 割合（％）

公共施設や公共空間（道路、街路樹など）の美しいデザイン 131 49.1

景観上重要な樹木や建物の保全や維持管理 124 46.4

重点的に景観を守るべき地域における、景観に関するルールづくり 97 36.3

市民の景観づくりに関する活動への支援 73 27.3

子ども達を対象とした景観に関する学習会等の開催 58 21.7

久留米市の景観の市内外へのＰＲ 57 21.3

講演会やまち歩きなどの、景観に関するイベントの開催 55 20.6

市民の優れた景観づくりに関する活動の表彰 25 9.4

その他 12 4.5

無回答 8 3

全　　体 267 100

魅力的な景観づくりのために市に力を入れてほしいこと

12

25

55

57

58

73

97

124

131

0 20 40 60 80 100 120 140

その他

市民の優れた景観づくりに関する活動の表彰

講演会やまち歩きなどの、景観に関するイベントの開催

久留米市の景観の市内外へのＰＲ

子ども達を対象とした景観に関する学習会等の開催

市民の景観づくりに関する活動への支援

重点的に景観を守るべき地域における、景観に関するルールづくり

景観上重要な樹木や建物の保全や維持管理

公共施設や公共空間（道路、街路樹など）の美しいデザイン

（人）
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９ 人権教育・啓発推進事業の認知度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問９（単一選択） 

あなたは、市政アンケートモニター「くるモニ」に参加する前から「人権

教育・啓発推進事業」（中学校区人権のまちづくり）について知っていまし

たか。 

項　　目 回答数（人） 割合（％）

知っていた 100 37.5

知らなかった 156 58.4

無回答 11 4.1

合　　計 267 100

人権教育・啓発推進事業の認知度

無回答
4.1%

知っていた
37.5%

知らなかった
58.4%
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１０ 人権教育・啓発推進事業をどのようにして知ったのか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問９付問（複数選択無制限） 

問９で「１知っていた」と回答された方におたずねします。「人権教育・

啓発推進事業」（中学校区人権のまちづくり）の取り組みについて、どのよ

うにして知りましたか。 

項　　目 回答数（人） 割合（％）

人権に関する学習会、講演会に参加 59 59

人権フェスタ、人権のつどいに参加 51 51

中学校区人権のまちづくり推進協議会の運営に参画 19 19

その他 19 19

全　　体 100 100

人権教育・啓発推進事業をどのようにして知ったのか

19

19

51

59

0 10 20 30 40 50 60 70

その他

中学校区人権のまちづくり推進協議会の運営に参画

人権フェスタ、人権のつどいに参加

人権に関する学習会、講演会に参加

（人）
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１１ 人権問題を解決するためにした方がよいこと 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１０（単一選択） 

あなたは、同和問題をはじめとするあらゆる人権問題を解決するために、

どんなことをすればよいと思いますか。あなたの考えに最も近いものを選ん

でください。 

項　　目 回答数（人） 割合（％）

なにもしない 21 7.9

自分が差別をしないようにする 89 33.3

自分が差別をしないようにするとともに、周囲の差別をなくす努力をする 140 52.4

無回答 17 6.4

合　　計 267 100

人権問題を解決するためにした方がよいこと

なにもしない 21

自分が差別をしないようにする 89

自分が差別をしないようにするととも
に、周囲の差別をなくす努力をする

140

無回答 17

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

人

なにもしない 自分が差別をしないようにする 自分が差別をしないようにするとともに、周囲の差別をなくす努力をする 無回答
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平成２７年度市政アンケートモニター「くるモニ」 

 第３回「景観形成の推進、人権教育・啓発の推進」アンケート 

 

調査期間：平成 27 年 10 月 9 日（金）から 11 月 8 日（日）まで 

 

久留米市では、「久留米市景観計画」に基づき、久留米の景観資源を活かした魅力ある景

観形成の推進に取り組んでいます。また、中学校区を単位として、すべての子どもたちが

中学校までの 15 年間で、学力や人権感覚を養う「人権教育・啓発推進事業」を実施してい

ます。 

このアンケートは、久留米市の景観に対する意識や行動、市民の人権意識及び問題解決

に対する行動力を把握する目的で行います。 

モニターの皆さんからご意見をお聞きし、今後の取り組みの参考にしたいと考えており

ますので、アンケートへのご協力をお願いします。 

 

 

【 あなた本人のことについておたずねします】 
 

 

問１ あなたのお住まいの中学校区は。（あてはまる番号に１つだけ○印） 

 

１ 城南中学校区          １０ 筑邦西中学校区 

２ 江南中学校区          １１ 屏水中学校区 

３ 櫛原中学校区          １２ 青陵中学校区 

４ 牟田山中学校区         １３ 高牟礼中学校区 

５ 諏訪中学校区          １４ 田主丸中学校区 

６ 良山中学校区          １５ 北野中学校区 

７ 明星中学校区          １６ 城島中学校区 

８ 宮ノ陣中学校区         １７ 三潴中学校区 

９ 荒木中学校区 

 

 

【景観についておたずねします】 
 

 

問２ 久留米市では、ふるさとの風景を守り、育み、次代につなぐために、久留米市景

観計画を策定し、魅力的な景観づくりに取り組んでいます。そこでおたずねします。

あなたは景観について関心がありますか。（あてはまる番号に１つだけ○印） 

 

１ 関心がある           ３ どちらかといえば関心がない 

２ どちらかといえば関心がある   ４ 関心がない 

 

 

 

 

氏名
フリガナⅤ 使用したアンケート調査票 
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問３ あなたは、現在の久留米市の景観をどのように感じますか。 

（あてはまる番号に１つだけ○印） 

 

１ 良い              ３ どちらかといえば悪い 

２ どちらかといえば良い      ４ 悪い 

 

問４ 次の中で、あなたが特に好きな久留米市の景観は何ですか。次の中から３つまで

（２つ以内でも構いません）選び、番号に○印をつけてください。 

 

 １ 筑後川や耳納連山、筑後平野などの自然景観 

 ２ つつじ、柳坂のハゼ並木、北野のコスモス街道など四季折々の花木の景観 

 ３ 田主丸町の山苞（やまづと）の道にみられる、おもてなしの景観 

 ４ 寺町の１７の寺院が集まる歴史・文化的景観 

 ５ 京町の水天宮や梅林寺など歴史的建造物が点在する歴史・文化的景観 

 ６ 草野町の旧宿場町の伝統的なまちなみが残る歴史・文化的景観 

 ７ 三潴・城島地区の酒蔵が建ち並ぶ産業景観 

 ８ JR 久留米駅、西鉄久留米駅を中心とした賑わいある中心市街地景観 

 ９ 石橋文化センターなどの潤いある文教施設の景観 

１０ その他（具体的に：                          ） 

 

問５ あなたは、この１～２年間に、良好な景観づくりのための「景観形成活動」とし

て、次のようなことを行ったことがありますか。（あてはまる番号にいくつでも○印） 

 

１ 道路や河川の清掃活動 

２ 道路など公共空間の花植え活動 

３ 自宅や会社の庭などの緑化、花植え 

４ 景観に関する話し合いや講演会への参加 

５ 歴史的な建物の保存活動や、樹木の保全活動 

６ 特になし 

７ その他（                ） 

 

問６ 次の中で、あなたが、引き続き、または新たに取り組んでみたい「景観形成活動」

は何ですか。（あてはまる番号にいくつでも○印） 

 

１ 道路や河川の清掃活動 

２ 道路など公共空間の花植え活動 

３ 自宅や会社の庭などの緑化、花植え 

４ 景観に関する話し合いや講演会への参加 

５ 歴史的な建物の保存活動や、樹木の保全活動 

６ 特になし 

７ その他（                ） 
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筑後川河畔［景観賞入賞作品］ 浅井の一本桜［景観賞入賞作品］ 

問７ 魅力的な景観づくりのために、市にはどのようなことに力を入れてほしいと思い

ますか。次の中から３つまで（２つ以内でも構いません）選び、番号に○印をつけ

てください。 

 

１ 重点的に景観を守るべき地域における、景観に関するルールづくり 

２ 公共施設や公共空間（道路、街路樹など）の美しいデザイン 

３ 景観上重要な樹木や建物の保全や維持管理 

４ 久留米市の景観の市内外へのＰＲ 

５ 市民の優れた景観づくりに関する活動の表彰 

６ 市民の景観づくりに関する活動への支援 

７ 講演会やまち歩きなどの、景観に関するイベントの開催 

８ 子ども達を対象とした景観に関する学習会等の開催 

９ その他（                         ） 

 

問８ 久留米市の景観について、ご意見やご提案があれば自由にご記入ください。 
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【 人権教育・啓発推進事業についておたずねします】 
 

 

問９ あなたは、市政アンケートモニター「くるモニ」に参加する前から「人権教育・

啓発推進事業」（中学校区人権のまちづくり）について知っていましたか。 

（あてはまる番号に１つだけ○印） 

 

１ 知っていた          ２ 知らなかった 

    

付問 問９で「１知っていた」と回答された方におたずねします。「人権教育・啓発推進

事業」（中学校区人権のまちづくり）の取り組みについて、どのようにして知りま

したか。（あてはまる番号にいくつでも○印） 

１ 中学校区人権のまちづくり推進協議会の運営に参画 

２ 人権フェスタ、人権のつどいに参加 

３ 人権に関する学習会、講演会に参加 

４ その他（                    ） 

 

 

【 人権・同和問題についておたずねします 】 
 

 

問 10 あなたは、同和問題をはじめとするあらゆる人権問題を解決するために、どんな

ことをすればよいと思いますか。あなたの考えに最も近いものを選んでください。 

（あてはまる番号に１つだけ○印） 

 

１ なにもしない 

２ 自分が差別をしないようにする 

３ 自分が差別をしないようにするとともに、周囲の差別をなくす努力をする 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ご多忙のところ調査にご協力いただき、本当にありがとうございました。 

問 10 へ 
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